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平成 30 年度興部町功労者が表彰審議会により決定しました。

今年度の表彰は教育功労者１名、奨励表彰者１団体、永年勤続者２名の方々で、硲町長より

表彰状と記念品が贈られました。この度の受賞を心からお祝い申し上げます。
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興部町教育委員会による教育委員会表彰の受賞者が教育委員会議により決定しました。

この度の受賞誠におめでとうございます。
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平成19年 築 70 年以上経ち老朽化により建て替えを行っていた沙留神社の新社殿が完成し、10 月 25 日の夜に遷

座祭が執り行われ、御神体を新社殿に納めました。

　　20年 平成 20 年度からスタートする第五期興部町総合計画が策定されました。計画は、基本構想と基本計

画で構成され、平成 29 年度を目標に目指す将来像や 6 つの基本目標などが示されました。興部高校

は平成 21 年度から、紋別高校をセンター校とするキャンパス校となることが決まりました。老朽化

に伴い新築工事が進められていた沙留駐在所が完成し、12 月 29 日に開所式が行われました。

　　21年 1 月 16 日、紋別中継局より地上デジタル放送が開始され、沙留地区と興部地区の一部で地デジ放送

が始まりました。10 月から道北圏にドクターヘリが導入され、興部町でも運行がされるようになり

ました。

　　22年 富丘小学校が児童数の減少により、3 月 31 日に閉校することになり、3 月 7 日に閉校式が行われ、94

年の歴史に幕を閉じました。

　　23年 7 月 24 日より地上デジタル放送に完全切り替えとなり、アナログ放送が終了となりました。12 月、

興部・西興部商工会青年部が地産地消を目指し、地域に根ざすご当地グルメとして確立させようと共

同開発した、牛乳みそラーメンが「オホーツク興
こう

恵
けい

麺
めん

」と名づけられました。

　　24年 国民健康保険病院が、公立病院をとりまく厳しい状況と地域医療のあり方、老朽化が進む施設の改築

問題など、地域医療を担う唯一の医療機関として、町民の要望に応えるため、国保病院改築基本構想

が 3 ヵ年の計画で策定されました。国道 239 号線の宇津地区で道路の線形を改善し、道路の勾配が緩

やかになり、ドライバーの視認性が向上しました。1 月 29 日、興部町商工会 50 周年記念式典が行わ

れました。豊野小学校が児童数の減少により、3 月 31 日で閉校することになり、2 月 26 日に閉校式

が行われ 105 年の歴史に幕を閉じました。また、数々の大会で活躍してきた沙留野球少年団が、団員

不足により解散することになり、31 年間の活動を終了しました。

　　25年 防災対策の一環として、各避難所に避難所表示、また津波による浸水が想定されている地域に海抜表

示の標識を設置しました。

　　26年 3 月 17 日より行政サービスの向上と、正確な事務処理と迅速化を図るため、戸籍事務の電算化を開

始しました。平成 26 年 1 月 8 日に提出した「興部町バイオマス産業都市構想」が、バイオマス産業

都市選定委員会や農林水産省をはじめとする関係 7 府省の審査により、3 月 28 日に興部町がバイオ

マス産業都市に認定されました。

　　27年 3 ヵ年の計画で進めていた興部町国民健康保険病院の落成式が 3 月 29 日に挙行されました。新病院は、

鉄筋コンクリート 2 階建て、延べ面積 3905 ㎡で、新たに電子カルテを導入し、入院・外来診療がス

ムーズに行えるようになりました。

　　28年 3 月 4 日、道の駅おこっぺにおいて、新たに特産品販売所がオープンし、年間を通して特産品が買え

るようになりました。6 月、災害発生などに備え、住民向けのメール配信サービス「興部町お知らせ

メール」が整備されました。北興バイオガスプラントが完成し、11 月 29 日に落成式が挙行されました。

　　29年 興部町でも少子化が進み、今後も生徒数が見込めないことから、保護者や地域の方々と協議を重ね、

興部中学校と沙留中学校両校が 30 年 3 月末をもって閉校することなり、平成 30 年 4 月からは新しい

興部中学校として開校することになりました。それに伴い、沙留中学校では 9 月 24 日、興部中学校

では 11 月 12 日に閉校式を行いました。

〜おこっぺ130年の歴史〜

おこっぺ130年　シリーズ最終回

平成 30年は、おこっぺ 130 年の記念の年となります。そこで、広報おこっぺでは「おこっ

ぺの歴史」を振り返ってみたいと思います。

【興 部町時代⑤】平成 1 9 年～平成 2 9 年

バイオバス産業都市認定式（平成 26 年） 興部町国民健康保険病院落成式（平成 27 年）
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　お便りをいただく場合は、適当な便箋等を封筒など（使い古しのもので構いません）に入れ、封をして、町役
場窓口か、お知り合いの町職員にお渡し願います。町長のみ開封とし、お返事をさせていただきます。不明な点
は、総務課総務厚生係まで。ＴＥＬ８２・２１３１です。

町長日誌の第 181 号です。町長が日頃町民の皆さんと話し合ったことや色々な出来事を

 町長自ら書いたものです。町民皆さんのご意見・ご要望・ご感想をお待ちしています。

№181町長日誌

11月15日㈭　PM 3：00

11 月に入り今日で半月が過ぎましたが、雪が降りま

せんねえ！ 早々と 10 月中にタイヤ交換をされた方も多

いことと思いますが、そろそろ降るのかなあ？ と思いつ

つも暖かいことで高騰している灯油の使用量が減ること

は家計に嬉しいことです。しかし、漁業の皆さんからは

「水温が高いためか魚が少なくて困った！」と嘆きの声が

聞こえてきます。「一次産業の町」とは自然に従い、とき

には戦いながら人に不可欠な食物などを得る産業です

が、これまで日本では米国や欧州などの外圧により常に

輸出産業の人身御供にされてきたのも「一次産業」でし

た。気が付けば農業経営者の平均年齢は 68 歳、食料自

給率は 40％を切っています。燃料を求めて戦うことに

なった第二次世界大戦時の食糧自給率は 100％を超え

ていました。外交で総理が諸外国と交渉をするときに「食

糧」というカードを相手国に握られて強気の外交が果た

してできるものなのか？ 私はいつも疑問に思っていま

す。さらには、ただでも生産量の少ない農産物を輸出し

ようという現在の国の政策に私は更なる疑問を感じてい

ます。今朝の農業新聞にコメの備蓄が過剰になっている

という記事を見つけました。長く続けてきた減反政策は

現在廃止されていますが、美味しいＡランクの米づくり

競争が激しくなる一方で、日本人のコメ離れは一層進ん

でいます。このことは牛乳でも同様で、ヨーグルトやチ

ーズなどの消費は飛躍的に増えたのですが、学校給食以

外では牛乳を飲まなくなっているのです。さらに魚離れ

も深刻で肉類に押され日本人の食卓は大きな変化をして

おり、一次産業の将来にも大きな影響を及ぼしているの

です。

10月22日㈪

八雲町で開催されるバイオマスセミナーに講師として

参加しました。八雲町は北海道でもっとも古くから酪農

が振興した町です。八雲町にも昔は雪印乳業の工場があ

り興部町と同じような発展をしてきました。役場の前庭

に乳牛の像がある町は他にないと思います。八雲は尾張

徳川家が開拓した町で、酪農のほかに「木彫り熊」発祥

の地でもあります。酪農はデンマーク方式の放牧を主と

した中小規模の時代が長く続きましたが、最近は大型の

法人経営なども出来つつあります。現在の農家戸数は興

部と同程度なのですが、生産乳量は 4 万トンを切る状況

で本町より 1 万トン少なく離農も多いようでした。バイ

オガス事業はこれから取り組む予定で昨年バイオマス産

業都市の認定を受けています。八雲はもともと太平洋側

の町ですが旧熊石町と合併したことから日本海側にも面

した稀有な町となりました。大型化が遅れた酪農と不漁

が続く日本海の水産業を抱えて担当部局は苦労が多いよ

うでしたが、新幹線が町の中を通るということで、町と

しては活性化に取り組みたいようでした。

11月10〜11日（土〜日）

8 日から 12 日まで東京出張でした。道路整備の要望

団体や防災団体の全国大会と財務省などへの要望活動の

毎日でした。土曜日は江東区の清澄白河という昔「木場」

のあった街ですが、ここで佐呂間町と一緒に特産物販売

を 9 ～ 11 日の 3 日間職員 3 名が出向いて行っていまし

たので、様子見がてら激励に行ってきました。日曜日は

茨城県阿見町に行きました。この町には雪印メグミルク

の大きな工場と物流センターがあります。道内の雪メグ

工場のある 6 町と阿見町は年一回町長が交流会を行って

いることから、毎年この時期に「北海道フェア」として

各町の特産品を興部町が代表で販売しているのです。こ

ちらは一日限りですが観光協会と役場職員 4 名が販売に

あたりました。現在町ではこのような物販イベントなど

に若手職員を研修として出張させ、町のＰＲはもとより

特産品の説明など物販を通じて興部町をより深く学ぶこ

とが出来るように取り組んでいます。お客様から「この

チーズはどのように食べたらおいしいの？ 他とどこが

違うの？」などの質問に即座に答えられないのが若手職

員の常です。いかに自分が町の特産品を知らないか、お

客様に大きな声で話が出来ないか、など様々なショック

を物販に参加して受けるものなのです。案外、私たちは

町の特産品と言われているものを知らない、食べたこと

がないということが多いものです。町の未来を考えるた

めには、まず今の町を知ることから始めなければならな

いと思い職員を派遣しています。ただし、興部町の乳製

品はどこに行っても結構有名ですよ！

いよいよ師走を迎えます。戌年の平成 30 年、あと半年で「平成」も終了です。皆様にとって今年はどんな年であ

ったか？ 夜長に振り返りながら年賀状を書くのもいいかもしれませんね。私は日々反省の毎日です。では、また。
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

秋の行楽シーズンや輸送繁忙期を迎え、過労や居眠りなどによる交通事故の多発が懸念されることから、

一日女性警察官が 10 月 26 日、各事業所を訪問しました。

一日女性警察官には、興部高校 1 年生の菅原玲奈さんと蓮香美季さんの 2 名が黒丸興部警察副署長より

委嘱され、町内 7 事業所を訪問し、交代で「交通事故防止要請書」を読み上げ、町内の交通死亡事故ゼロ

4500 日達成を目標に、安全運転に心がけ交通事故のない安全で明るい町づくりへの協力をお願いしました。

訪問終了後には、警察署やパトカーの前で記念撮影を行い 2 人とも笑顔で任務を終えました。

興部高校1年生2人が一日女性警察官として事業所訪問

興部ドゥリーム・コールが創立30周年

興部ドゥリーム・コールが創立 30 周年を迎えました。

教育委員会が主催した学校開放講座「ポピュラーコーラス」の受講者によって平成元年にコーラスサーク

ルが発足されたのが始まりで、平成 27 年には、「全日本お母さんコーラス」全国大会に出場し、ひまわり

賞を受賞しました。

10 月 27 日に、創立 30 周年を記念した第 24 回定期演奏会が総合センターで開かれ、札幌のソプラノ歌

手川島沙耶さんをスペシャルゲストとして招き、ドゥリーム・コールの皆さんと共演しました。

最初に今年 4 月に開校した興部中学校の校歌を披露した後、ゲストとともにアンコールを含めて計 15 曲

を美しい歌声により観客を魅了しました。

代表の蘇武里恵子さんは、「今後も健康に気をつけながら、美しいハーモニーを目指し、聞いてくださる

方が喜んでいただけるような曲に挑戦していきたい」と、今後の抱負を述べられました。

全道大会の写真（平成 27 年） 全道大会の写真（平成 27 年）

創立当時の写真（平成元年）
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

10 月 27 日から 11 月 4 日の日程で、第 66 回興部町総合文化祭が開催

されました。

中央公民館で行われた展示部門では、町内各小中学校の作品や、絵画、

書道、手芸品、写真などの作品が展示され、訪れた人たちの目を楽しませ

ていました。

11 月 3 日には芸能部門発表会が総合センターで行われ、町内文化連盟所

属の 12 団体が出演し、大正琴、民謡、筝、詩吟、カラオケ、三味線、エレ

クトーン、ピアノ、合唱、バレエなど、それぞれの団体が日頃の活動の成

果を披露しました。

そして今年も、西紋三市町（紋別市・滝上町・興部町）文化連盟の文化交流事業として滝上町文化連盟から、

たきのうえチロリアンサークルが参加され、フォークダンスを披露しました。

第66回興部町総合文化祭
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話題・出来事など情報をお待ちしておりますおこっぺの
できごと

11 月 11 日、農業者トレーニングセンターにおいて、25

回目となる町民ミニバレーボール大会が開催されました。

大会には、地域や職場の仲間で編成された 5 チーム約 30

名の方が参加し、試合が行われました。家族や仲間の声援を

受けながら、各チームは優勝を目指し、白熱した試合が繰り

広げられました。

【大会結果】　　優　勝　『リトルミートボール』

　　　　　　　準優勝　『ラビット』

　　　　　　　３　位　『ナイターズ１』

フラッシュくん公式キャラクター表彰式

第25回町民ミニバレーボール大会

和道会興部が全道大会で大健闘

11 月 3 日、札幌市において第 52 回全日本空手道連盟和道会北

海道大会が開催され、全道から延べ 301 名の選手が出場し、興部

支部からは 9 名が出場しました。

また、翌 4 日には北広島市で「彩の国杯第 13 回全国中学生空手

道選抜大会北海道予選大会」が開催され、興部中学校から 4 名が

出場しました。

各大会とも激しい熱戦が繰り広げられました。

【大会結果】

　●第 52 回全日本空手道連盟和道会北海道大会

　　（形 の 部）　小学２年生男子　３位～笹岡凌介

　　（組手の部）　小学２年生男子　２位～笹岡凌介

　　　　　　　　中 学 生 男 子　２位～山根大典

　　　　　　　　　　　　　　　　３位～相馬龍仁

　●彩の国杯第 13 回全国中学生空手道選抜大会北海道予選大会

　　（組手の部）　中学１年生　ベスト８～山根大典

10 月 31 日、興部小学校において、商工会青年部で先に一般公募していた「フラッシュくん」の公式キャ

ラクターの表彰式が行われました。

「フラッシュくん」とは、興部町商工会と㈲アドナイで共同開発されたフローズンヨーグルトで、その公式

キャラクターの応募を 6 月から一般公募し、夏まつりで当選者発表をしたもので、それを元にキャラクター製

作を行い、このたび完成しました。表彰されたのは、6 年生の齊藤千尋さんと 5 年生の近藤伶くんの 2 名で、

遠山青年部長より感謝状とオリジナルの盾が贈呈され

ました。齊藤さんは「将来イラ

ストレーターになることが夢な

ので、このような賞がもらえて

嬉しいです」近藤くんは「興部

町から発信したものに自分

の作品が選ばれ、力になる

ことができたので良かった

です」と笑顔で話してくれ

ました。
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『年末年始の過ごし方

　～お酒と上手に付き合うコツ～』

　年末が近づくと、忘年会などでお酒を飲む機会が増えます。百薬の長とも言われるお酒ですが、飲みすぎ

は体に良くないということはご存知かと思います。上手にお酒と付き合うコツを確認しておきましょう。

お酒の飲みすぎによる主な健康障害

　アルコールを飲んだ時に肝臓で作られる「アセトアルデヒド」は毒性が強く、肝臓を傷つけます。長期に

わたって大量に飲酒すると脂肪肝からアルコール性肝炎➡肝硬変➡肝臓がんへと進展します。また、アルコ

ールには発がん性や依存性があり、体のほとんどの部位や臓器に影響を及ぼし、様々な健康障害の原因とな

ります。

お酒と上手に付き合うコツ

食べながら飲む

　 タンパク質・ビタミン類は肝臓の回復を助け、脂肪肝を予防します。豆腐や

納豆などの植物性たんぱくや野菜などのビタミンが豊富なおつまみを選びま

しょう。魚介類に豊富に含まれるタウリンという成分も肝臓を守ります。

適量を守って飲む

　 「節度ある適度な飲酒量」とは純アルコールに換算して 1 日 20 グラム程度とされています。

　 純アルコール 20 グラムの目安は、日本酒（18％）1 合分、ビールや発泡酒（5％）500ml 分、ワイン（13

％）200ml 分です。

　 純アルコール量は自分で計算することもできます。

　【お酒の量（ml）×（アルコール度数（％）÷100）×0.8】

　 アルコールの分解には個人差がありますし、体調により処理能力が弱っている場合もあります。不調を感

じる時などに無理に飲むことはお勧めできません。

水を飲みながら飲む

　 アルコールは利尿作用があるので、飲酒後は脱水傾向となり血液はドロドロ状態になります。水とお酒が

1 対 1 の割合となるように、お酒の合間にはこまめに水を飲みましょう。

週 2日は休肝日をつくる

　お酒と上手に長く付き合っていくためには、週に 2 日ほどは肝臓を休ませる必要があります。

 （役場　保健師）

今月の 元気予報

『運動指導講習会』に参加してみませんか？
　興部町では、保健推進委員及び保健推進委員活動に関心がある方、運動について学びたい方を対象

として『運動指導講習会』を開催します。健康づくりの取り組みに欠かせない運動をテーマとした学

習・実技指導を通して、自分自身の健康維持につなげるとともに、保健推進委員の仲間を増やし、興

部町の健康づくり活動の輪を広めていくことを目的としていますので、多くの皆様のご参加をお待ち

しています。

●日　時 ： 12 月 19 日㈬　13：30 ～ 15：00　●会　場 ： きらり

●講　師 ： 地域ウエルネス・ネット　フィットネスアドバイザー

●お申込み・お問い合わせ ： きらり　健康推進係（℡ 82-4170）

健康推進係からのお知らせ
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興
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は

シリーズ
◯192

オホーツクの流氷をとかせ！ 熱き挑戦　平成 30 年 12 月 1 日　第 192 号

「いま、興部高校では」

体験入学ご参加ありがとうございました
地域の中学 3年生と保護者・学校関係者を対象とした今年度の興部高校体験入学を、10月 18 日㈭ 13：

00 ～ 15：30 に実施しました。当日は、興部中学校をはじめとする中学生 50名、引率の先生や保護者 14

名の計 64名に参加していただきました。

当日は、本校生徒で構成された体験入学実行委員が中心となって運営を担当しました。まずは、参加者全

員に、「学校の特徴」「学校行事」「部活動」を中心とした学校説明を行いました。ビデオや写真を活用しな

がらの説明や部局紹介でのパフォーマンスなど楽しみながら学校の様子を理解してもらえたのではないか

と思います。その後は、希望する教科の体験授業に参加してもらい、高校での学習の雰囲気を感じ取っても

らい、部活動見学で全日程を終了しました。

ご参加いただいたみなさん、大変ありがとうございます。興部高校教職員・生徒一同みなさんの入学を楽

しみに待っています。

伝統文化・古都の町並みに触れてきました
今年度の見学旅行は、10月 29 日㈪～ 11月 2日㈮までの 4泊 5日の日程で、奈良・京都・大阪に行って

きました。2年生では、旅行前に少し風邪が流行しましたが、37名全員が元気に参加しました。奈良の薬師

寺や京都の平等院、大阪の大阪城公園等を見学したほか、全員が楽しみにしていた自主研修やＵＳＪのアト

ラクション等盛りだくさんの研修を行ってきました。

旅行中は天候にも恵まれ、体調を崩す生徒も出ないで、計画通りに全ての日程を終了することができまし

た。2年生にとっては、高校生活最大の行事を十分に楽しみ、これからは、進路実現に向けて気持ちを切り

替えて頑張ってくれると期待しています。

なお、旅行中の写真につきましてはＨＰに公開していますので、是非ご覧下さい。

 
 1 日㈯　全統センタープレテスト

 3 日㈪　社会人教室②

 5 日㈬　学校運営指導（教科 国語）

　　　　 第２回学校開放講座①

 6 日㈭　自主学習の時間

 7 日㈮　学研基礎小論文模試①

 8 日㈯　高２公務員模試②

　　　　 高２就職模試①

10 日㈪　社会人教育③

　　　　 学校開放講座②

12 日㈬　第２回学校開放講座②

13 日㈭　基礎力診断テスト③

21 日㈮　スポーツフェスティバル

25 日㈫　大掃除・冬季休業前全校集会

25 日㈫～ 28 日㈮

　　　　 冬期講習

29 日㈯～ 1 月 3 日㈭

　　　　 学校閉庁日（学校閉鎖）

12月の行事予定

卓球部はステージ上でパフォーマンスを
披露し会場をわかせました

イラストを作成し英語による自己紹介を
行い高校生と交流しました

数学では紋別高校との遠隔授業を
体験してもらいました
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困
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相
談
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ン
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ー
「
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く
ろ
う
」

で
は
、
定
期
的
に
相
談
会
を
行
っ

て
い
ま
す
。

　

仕
事
・
お
金
・
生
活
・
病
気
な

ど
で
お
困
り
の
方
や
、
ど
こ
に
相

談
し
て
良
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か
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か
ら
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ど

の
困
り
ご
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に
対
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ら
良
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ま
す
。

　

相
談
は
無
料
で
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密
は
厳
守
い

た
し
ま
す
の
で
、
お
気
軽
に
ご
相

談
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
ご
利
用
の

際
に
は
ご
予
約
く
だ
さ
い
。

◎
日
時　

12
月
５
日
㈬

　
　
　
　

11
：
00
～
12
：
00

◎
場
所

　

福
祉
保
健
総
合
セ
ン
タ
ー

 

「
き
ら
り
」
相
談
室

◎
申
込
先

  

オ
ホ
ー
ツ
ク
相
談
セ
ン
タ
ー　

 

ふ
く
ろ
う

℡
０
１
５
７
・
２
５
・
３
１
１
０

「
ふ
く
ろ
う
」
は
、
北
海
道
よ
り

生
活
困
窮
者
自
立
支
援
事
業
実
施

の
委
託
を
受
け
て
、
一
人
ひ
と
り

の
抱
え
て
い
る
悩
み
に
寄
り
そ

い
、
解
決
に
向
け
た
継
続
的
な
サ

ポ
ー
ト
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

紋
別
税
務
署
か
ら
の
お
し
ら
せ

消
費
税
の
軽
減
税
率
制
度
等
に 

関
す
る
説
明
会
の
開
催
に
つ
い
て

紋
別
税
務
署
で
は
、
平
成
31
年

10
月
１
日
よ
り
実
施
さ
れ
る
消
費

税
の
軽
減
税
率
制
度
に
関
す
る
説

明
会
を
開
催
し
ま
す
。

●
説
明
内
容

① 

軽
減
税
率
制
度
（
軽
減
対
象

品
目
、
帳
簿
・
請
求
書
等
の

記
載
方
法
、
税
額
計
算
な

ど
）
の
概
要

② 

適
格
請
求
書
等
保
存
方
式

（
い
わ
ゆ
る
イ
ン
ボ
イ
ス
制

度
）
の
概
要

③ 

事
業
者
支
援
措
置
（
補
助
金

申
請
類
型
、
補
助
率
、
申
請

手
続
き
な
ど
）
の
概
要

● 

対
象
者　

全
て
の
事
業
者
の
方

（
特
に
個
人
事
業
者
の
方
）

●
事
前
登
録

説
明
会
開
催
日
の
前
日
ま
で

に
、
事
前
登
録
先
に
電
話
に
て
事

前
登
録
の
う
え
、
受
講
を
お
願
い

し
ま
す
。

●
日
時　

 

平
成
30
年
12
月
14
日
㈮ 

 

14
時
～
15
時

　
　

 

　

 

平
成
31
年
１
月
24
日
㈭

 

14
時
～
15
時

●
会
場　

紋
別
税
務
署
（
定
員
24
名
）

●
住
所

　

紋
別
市
南
が
丘
町
２
丁
目
１
番
44
号

●
事
前
登
録
先　

紋
別
税
務
署

　

軽
減
税
率
担
当　

坂
岡

℡
０
１
５
８
・
２
３
・
２
２
９
３

会
場
の
収
容
人
数
に
は
限
り
が

ご
ざ
い
ま
す
。
満
席
の
際
に
は
、

会
場
に
入
場
で
き
な
い
場
合
が
あ

り
ま
す
の
で
あ
ら
か
じ
め
ご
了
承

く
だ
さ
い
。

●
お
問
い
合
わ
せ
先

紋
別
税
務
署

℡
０
１
５
８
・
２
３
・
２
１
９
１

林
業
退
職
金
共
済
制
度
（
林
退

共
）
の
退
職
金
請
求
に
つ
い
て

林
業
の
仕
事
に
従
事
さ
れ
た
こ

と
が
あ
り
、
当
時
、
林
退
共
制
度

に
加
入
し
て
い
た
方
、
も
し
く
は

加
入
し
て
い
た
か
も
し
れ
な
い
方

で
、
退
職
金
請
求
手
続
き
を
し
た

お
心
当
た
り
の
な
い
方
は
、
お
気

軽
に
最
寄
り
の
支
部
又
は
本
部
へ

お
問
い
合
わ
せ
下
さ
い
。

ま
た
、
林
退
共
事
業
本
部
で

は
、
被
共
済
者
の
方
に
確
実
に
退

職
金
を
受
け
取
っ
て
い
た
だ
く
こ

と
等
を
目
的
と
し
て
、
現
況
調

査
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し

て
お
り
ま
す
の
で
、
ぜ
ひ
調
査
に

も
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
す
よ
う
お

願
い
申
し
上
げ
ま
す
。

□
問
い
合
わ
せ
先

 

独
立
行
政
法
人
勤
労
者
退
職
金

共
済
機
構

林
業
退
職
金
共
済
事
業
本
部

〒
１
７
０
―
８
０
５
５

東
京
都
豊
島
区
東
池
袋
１
―

24
―

１ 

 

ニ
ッ
セ
イ
池
袋
ビ
ル

℡
０
３
・
６
７
３
１
・
２
８
８
９

FAX
０
３
・
６
７
３
１
・
２
８
９
０

・ 

詳
し
く
は
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
も

ご
案
内
し
て
お
り
ま
す
。

http://w
w

w
.rintaikyo.taisyokukin.

go.jp/

■ 　オホーツク総合振興局では、12 月を「滞納整理強化月間」として道税の

滞納整理の強化に取り組んでいます。

■ 　12 月は、自動車税、個人事業税及び不動産取得税などの道税全てについて

滞納整理を進めることとしており、給与や預貯金などの財産差押えを行います。

■　まだ納税がお済みでない方は、大至急納税してください。

　　納税についてのご相談は、紋別道税事務所納税係へお願いします。

■　道税の納税には、手続が簡単で便利な口座振替がご利用できます。

◎　ご連絡・お問い合わせ先

　　　オホーツク総合振興局紋別道税事務所納税係（紋別市幸町 6 丁目）

　　　℡ ０１５８－２４－２６２６

○　ホームページもご覧ください。

　　　オホーツク総合振興局税務課ホームページ

　　　http://www.okhotsk.pref.hokkaido.lg.jp/ts/zim/

12 月は道税の滞納整理強化月間です
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除雪は皆さんのご協力が必要です !!
　冬期間における道路の除雪作業は、通勤通学等の日常生活に支障をきたさないため、また交通

安全の面からも大変重要な作業です。迅速かつ円滑な除雪作業を行うために、町民の皆さんのご

協力が必要ですので、ご理解くださいますようお願い致します。

●車道や歩道への雪だしはやめましょう！

　自家敷地内の積雪を道路上に押し出すと、交通の妨げとなり、事故を誘発する恐れがあります

ので、自家敷地内から道路へ雪を出す行為はやめましょう。

●除雪作業中は大変危険です！

　除雪作業車は大型で、作業中は特に危険なので、他車両、歩行者は注意してください。

●落雪に注意してください！

　屋根には丈夫な雪止めを付け、定期的に点検し、維持してください。

雪おろしを早めに実施し、おろす時は歩行者に注意してください。

●路上駐車はやめましょう！

　除雪作業の支障となりますので、ご協力をよろしくお願いします。

故障等で駐車する時には、雪に覆われて確認できない場合もあります

ので、赤旗を上げるか、興部町役場建設課まで、場所と位置を連絡し

てください。

●歩道の上がり台は取り除きましょう！

　車両出入り口の縁石の段差に鉄板や角材を置いている場合は、雪に隠れて見えなくなると除雪

車に跳ね飛ばされ危険ですので、また除雪車の破損にも繋がりますので、必ず取り除いてください。

　　　　　　　　　問い合わせ先　興部町役場　建設課　車両管理係

　　　　　　　　　　　　　　　　TEL　８２－２１６６　　FAX　８２－４０５８

12月1日は「世界エイズデー」
12月1日㈯は世界エイズデーです。

◇エイズはＨＩＶ（ヒト免疫不全ウイルス）の感染によって発病します。

　 ＨＩＶに感染すると、人によって1～2週間で発熱や疲労感など軽い風邪のような症状が出ることもあります

が、初期症状に気づかない人がほとんどです。さらにエイズを発症するまで3～10年、自覚症状のない潜伏

期間が続きます。この期間、知らず知らずのうちに血液や体液を通して、他人や夫婦間などでＨＩＶを感染

させてしまうかもしれません。

　ＨＩＶ感染のほとんどは性的接触が原因です。日常生活で感染する心配はありません。

◇ 平成29年の北海道における1年間の新規ＨＩＶ感染者は19人、エイズ患者は15人で合計34人でした。月平均

約2.8人がＨＩＶ感染またはエイズ発症が判明しています。

◇ 治療法の進歩はめざましく、ＨＩＶが陽性でも感染の早期把握、治療の早期開始・継続によりエイズの発症

を防ぐことができ、ＨＩＶに感染していない人と同等の生活を送ることが期待できるようになりました。

◇ 感染が心配な方はちょっと勇気をだして保健所で検査を受けてみませんか？

◇検査には事前予約が必要になります。日時など詳しくは電話でお問い合わせください。

◇お問い合わせ先：紋別保健所エイズ相談専用電話０１５８－２４－１９２６

　検査は北海道の保健所全てで匿名・無料で受けられます。
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□今月は、道町民税の最終納期です。

□各納期を経過し、まだ納めていない町税は早急に納入願います。

□町税を納期内に納入できないなどの事情のある方は、住民課税務係に相談下さい。

□納期限を過ぎても町税が納入されないときは、地方税法に基づき督促状を送付します。

　※ 督促状送付後 14 日間程度、納付又は連絡のない場合は、納税の誠意なきものとして、国税徴収法及び地

方税法に基づき、財産調査の上、差し押さえる場合があります。

□ 固定資産の異動、特に家屋の新築や取り壊しがあった場合や軽自動車に異動があった場合は速やかに届出を

して下さい。※ 町税に関する問合せは、住民課税務係へ（℡ 82 － 2164）

□国民健康保険への加入、脱退の異動手続は、2 週間以内に行ってください。 

　※ 国保手続きに関する問合せは、介護支援課保険医療係へ（℡ 82 － 4140）

町税納期のお知らせ
今月は、道 町 民 税 ４期（納期限 平成 30 年 12 月 28 日）と

　　　　国民健康保険税 ６期（納期限 平成 30 年 12 月 31 日）の納期です。

 自 衛 隊 募 集 要 項

募集
種目

資　　格 将来の展望 募集期間 試　験　日 お問い合わせ先

自
衛
官
候
補
生

(

陸
・
海
・
空
自
衛
隊
）

18 歳以上
32 歳未満の男女

（仕事を探している
方、アルバイトをし
ている方歓迎）

任期制の採用で、3 か月の教育後
に 2 等陸 ( 海空 ) 士に任官し、そ
の後約 9 か月で 1 等陸 ( 海空 ) 士、
さらに 1 年後に陸 ( 海空 ) 士長に
昇任します。任期満了時に所定の
退職金を受け取り、自衛官を継続
するか再就職するかを選択するこ
とが出来ます。
継続を選択した場合、選抜試験に
合格し昇任すれば定年まで自衛官
として働くことが出来ます。再就
職においても資格取得等、万全の
援護体制で高い就職率を保持して
います。

年間を通して
募集しています。

細部は、
受付時に御連絡
致します。

自衛隊旭川
地方協力本部
紋別地域事務所

TEL
0158-23-2696

備 

考

平成 30 年 10 月 1 日から自衛官候補生及び一般曹候補生の採用上限年齢が、
26 歳から 32 歳に引き上げられました。

高
等
工
科
学
校
生
徒

（一般）

中卒（見込含）
17 歳未満の男子

将来の陸上自衛官を養成する学校
です。
提携している神奈川県立修悠館高
等学校・通信制課程の卒業資格が
得られます。
卒業後は陸士長として全国の陸上
自衛隊駐屯地に配属され、1 年後
には 3 等陸曹に昇任します。また、
防衛大学校学生、防衛医科大学校
学生、航空学生（海・空）への受
験も可能です。
特別職国家公務員として、月額
約 100,000 円の手当が支給され、
宿舎、食事、被服等は支給または
貸与されます。

（一般）

平成 30 年
11 月 1 日㈭

～
平成 31 年

 1 月 7 日㈪

（一般）

1 次試験
平成 31 年

1 月 19 日㈯

2 次試験
平成 31 年
2 月 1 日㈮～ 4 日㈪

までの間の
指定する 1 日
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警察署からのお知らせ

１　飲酒運転の根絶　～ 一杯で　消える未来と　消せぬ罪 ～
　⑴　飲酒運転は悪質な犯罪！

　　 　飲酒運転は、悲惨な交通事故を引き起こす悪質、危険な運転行為です。お酒はわずかな量でも運転に
大きな影響を及ぼし、大事故を起こす可能性が高まります。

　　 　平成 27 年 12 月１日施行「北海道飲酒運転の根絶に関する条例」に基づき、道民一人一人が飲酒運
転の根絶に向けて ｢ 飲酒運転をしない、させない、許さない」を合言葉に、地域全体で飲酒運転根絶の
気運を高めましょう。

　⑵　飲酒運転は、運転者以外も処罰の対象！

　　 　飲酒運転は、運転者だけではなく、周りの人にも重い処罰があります。車を運転する恐れのある人に
お酒を提供したり、お酒を飲んでいる人に車を提供したり、飲酒運転の車に同乗すると、たとえお酒を
飲んでいなくても処罰の対象になります。

　⑶　｢ ハンドルキーパー運動」で飲酒運転を防止！

　　 　ハンドルキーパー運動とは、仲間と車で飲食店に行く場合、あらかじめお酒を飲まない人（ハンドル
キーパー）を決め、その人が仲間を自宅まで送り届けることです。お酒を提供するお店の方は、「お客
さんが車で来店していないか」、「車で来店している場合は、ハンドルキーパーは誰なのか」を確認して、
飲酒運転を防止しましょう。

　⑷  飲酒運転情報の提供！

　　 　北海道警察では、悪質な飲酒運転を根絶するため、皆さんからの情報提供をお待ちしています。「今
まさに、飲酒運転をしそう！している！」等、すぐに対応が必要な場合は、110 番通報をしてください。
緊急時以外で、110 番通報に抵抗がある場合は、飲酒運転に関する情報を受け付ける専用のメールフ
ォーム「飲酒運転ゼロボックス」が北海道警察のホームページ（http://www.police.pref.hokkaido.
lg.jp）に設置されているので活用して下さい。また、飲酒運転ゼロボックスでは、飲酒運転根絶に向け
たアイディアも受け付けています。

２　冬山遭難の防止　～ 冬山は　装備・計画　しっかりと ～
　 　冬山登山は見渡す限りの銀世界など、夏山とは違う大きな魅力があります。その反面、天候急変による

遭難や、雪崩や滑落等の遭難が毎年数多く発生しています。
　　冬山遭難を未然に防止するため、次の点に注意しましょう。

　⑴ 　自身の登山技術、体力、経験に応じた山を選ぶとともに、行程など無理のない計画をたてましょう。

　　　登山計画書を必ず作成し、家族や職場等に渡すほか、興部警察署や最寄りの駐在所に提出しましょう。

　　　また、登山計画書は北海道警察のホームページからメールで提出することもできます。

　⑵　単独での入山を避け、冬山登山の経験豊富なリーダーのもと、複数人での登山に努めましょう。

　⑶　入山前に必ず天気予報を確認するとともに、天候の悪化が予想される場合は登山を中止しましょう。

　⑷　 急な天候悪化にも耐えられる十分な装備、悪天候などによりテントや山小屋へ留まる時の予備食料や

燃料等を準備しましょう。

　⑸　 万一の場合の通信手段として、携帯電話などの通信手段や充電バッテリー、登山用ＧＰＳを携行しま

しょう。

　⑹　 冬山では、地形や積雪、気象変化等を総合的に判断し、雪庇の踏み抜きや雪崩発生の危険性が高い場

所は回避するなど、慎重な行動に心がけましょう。

　　

　11月分の  買
カ

夢
ム

バック賞   抽選結果のお知らせ

（興部町商工会共通商品券 5,000円分×10本）の当選番号は・・・

№２、№２９、№３５、№６２、№８９、№９４、 №１０９、№１６０、 №１７０、№２７７です。

　　　※当選された方は抽選券半券をご持参の上、商工会にお立ち寄りください。

　　　　次回（12月分）も抽選を行いますので、この機会に商品券をご利用ください。

◎興部町商工会　興部町旭町（地域産業振興センター内）　℡８２－２２１７

興部町商工会より
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国 民 年 金

日本年金機構ホームページ　　http://www.nenkin.go.jp/

会社を退職した時の国民年金の手続き

⑴ 国民年金第２号被保険者である配偶者　 の被扶養者にならない場合

⑷ 国民年金保険料の納付が難しい場合

所得が少ないなど、保険料を納めることが経済的に困難な場合には、本人の申請手続きによって承

認を受けると、保険料の納付が免除になるなどの制度があります。納付が難しいという方は、必ず免

除等の申請を行って下さい。

国民年金第 2 号の被保険者が退職した際、その被保険者に扶養されていた配偶者もそれと同時に国民

年金第３号被保険者の資格を喪失するので、国民年金第１号被保険者の手続きをしていただく必要があ

ります。また、国民年金第 1 号被保険者は国民年金保険料の納付が必要です。

⑶ 配偶者がいる場合の手続き

国民年金第 3 号被保険者になるための資格取得の手続きが必要です。配偶者の勤務先を通して、書類の提

出を行います。

⑵ 国民年金第 2 号被保険者である配偶者 の被扶養者になる場合

●国民年金第 2 号被保険者である配偶者の被扶養者にならない場合

厚生年金保険等（国民年金第 2 号） 国民年金（国民年金第 1 号）

～ 3 月 31 日 4 月 1 日～

4 月 1 日から国民年金第 1 号被保険者となり、4 月末以降も第 1 号被保険者である場合、4 月分の

保険料から納付していただきます。（この場合、「4 月 1 日厚生年金保険の資格喪失、4 月 1 日に国民

年金第 1 号の資格取得」となります。4 月 1日国民年金第 1号資格取得の手続きが必要です。

●会社を月の途中でやめた場合（例：4 月 15 日に会社をやめ、4 月 16 日からは会社に就職しない場合）

厚生年金保険等（国民年金第 2 号） 国民年金（国民年金第 1 号）

～ 4 月 15 日 4 月 16 日～

4 月 16 日から国民年金第 1 号被保険者となり、4 月末以降も第 1 号被保険者である場合、4 月分

の保険料から納付していただきます。　（この場合、「4 月 16 日厚生年金保険の資格喪失、4 月 16 日

に国民年金第 1 号の資格取得」となります。4 月 16 日国民年金第 1号資格取得の手続きが必要です。

　もし会社をやめて、しばらく次の会社に入らない場合、その期間は国民年金第 1 号の期間となり、

その間は国民年金保険料を納めていただく必要があります。

　ただし、前の会社をいつ辞めたかなどによって、手続きの方法などが変わります。

【問い合わせ先】　北見年金事務所　国民年金課　（TEL　０１５７―２５―９６３５）

　　　　　　　　役場住民課　戸籍年金係　　　（TEL　８２―２１６４）

12月の年金相談（紋別市開催）の詳細については「広報おこっぺ　11月号」で
ご確認ください。
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～ 編集後記 ～

　めずらしく初雪が遅い年となりまし

た。この冬は暖冬なのでしょうか。平成

最後の年末となりましたね。何かと慌た

だしい時期ではありますが、穏やかに年

末を迎えたいものです。今年も１年あり

がとうございました。

 （磯口）

10日㈪

13日㈭

14日㈮

28日㈮

沙留一般健康相談

乳児健康診査

第４回定例町議会

役場御用納め
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　●人のうごき 10 月末現在　　　　　人　口 3,833　（前月比） （ −   6 ）

　　　男　 1,884　  （ −   2 ）

　　　女　 1,949　  （ −   4 ）

　　世帯数 1,807  （ −   3 ）

ほくでん節電 検 索

興部町ホームページ　　　http://www.town.okoppe.lg.jp/

12月 の 行 事

▷ 宮城県仙台市古川行範さんより亡母（故古川みよさん）

の香典返しを廃して

　　春日町自治会へ

▷ 元町小林美香さんより亡夫（故小林則愽さん）の香典返

しを廃して

　　元町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷ 沙留港町長澤早苗さんより亡夫（故長澤隆治さん）の香

典返しを廃して

　　沙留港町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷ 元町田中ヨネ子さんより亡夫（故田中恒男さん）の香典

返しを廃して

　　元町自治会へ

　　宮下町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷ 春日町木下秀昭さんより亡母（故木下ヒデ子さん）の香

典返しを廃して

　　春日町自治会へ

　　社会福祉協議会へ

▷ ふるさと応援寄附として10月は 432名の方から応援い

ただきました。

ご寄附ありがとうございました。

ご 寄 附 の お 礼
ご結婚おめでとう
　夫婦の氏名　　　　住　所　

 田中　大輔　　　新　泉　町
 境澤　絵里　　　泉　　　町

 北﨑　　徹　　　春　日　町
 有原　美緒　　　富 良 野 市

ご出産おめでとう
　  出生児名　　親の名　　住　所

◎女の子

　加藤　彩
いろは

羽　 慎　也穂乃花 　栄　町

お悔やみ申し上げます
死亡者氏名 住　所 年齢

長澤　隆治 沙留港町 69

田中　恒男 元　　町 89

斉藤　勲男 仲　　町 83

木下ヒデ子 春 日 町 99

◆町内に住所があり、町外に届出書（出生届・婚

姻届・死亡届）を提出した方で、慶弔欄に掲載

希望をされる方は、下記までご連絡ください。

◎役場総務課　広報広聴係

　TEL　８２―２１３１まで

北海道電力からのお願い  　　　

○ この冬も引き続き「無理のない範囲での節電」に

　ご協力をお願いいたします。

○ 詳しくは、ほくでんホームページをご覧ください。


